TTNNIOCKOCTb B TTPOCTPAHCTBE

(N

ObLee ypagHeHUe NNOCKOCTU

YpaBHeHue NioCKOCTU B OTpe3Kax

YpaBHeHMe NnocKoCTU, NpoXoasluen Yepes TpU TOUKU
Yron mexay AByMS NNOCKOCTIAMU

PaccTtoaHue 0T TOUYKM A0 NNOCKOCTU



OBLUEE YPABHEHWE TIJTIOCKOCTH

(N

Ecnn B npocTtpaHcTBe obuKkcMpoBaHa Npon3BosibHasa AeKkapToBa
cuctema koopamHat Oxyz, TO BCAKOE ypaBHEHMe NepBon CcTeNeHn ¢
Tpems nepeMeHHbIMU X ¥ z onpeaensetr OTHOCUTENbHO 3TON CUCTEMBI
MNS1I0CKOCTb.

[Ax+By+Cz+D=O ] (1)
A; B; C; D — HekoTopble HOCToMTn%@M—MTW—A*‘Bm
wiee ypaesHeHue riockocmu

OAHO OTJIMYHO OT HYIA.

[Myctb TOuka M, (X, v, Z,) NPUHAANEXUT NIOCKOCTU:

Ax,+By,+Cz,+D=0 (2

BbluTem 13 ypaBHeHUA (1) TOXOECTBO (2):

| A(x—x,)+B(y-y,)+C(z-2z)=0] (3

_/

Obuwee ypasHeHuUe rnrockocmu




OBLUEE YPABHEHWE TIJTIOCKOCTH

[TponsBosibHaa Touka M(x; y; z) NeXnT Ha
MNSIOCKOCTU, €Crn ee KoopauHaThl
YOOBIETBOPAIOT YPaBHEHUIO (3):

A(x—xo)+B(y—y0)+C(z—zo):O

YpaBHeHUe (3) aBnseTcs ycroBmem
nepneHauKynapHOCTU OBYX BEKTOPOB:

MM = {x =Xy —ysiz-2,} # [N={ABC} |—

Takium obpasom, Touka M nexut B nnockoctn, ecnu MM L N.

(N

3Haunt N nepnenaukynspeH nobdomy BEKTOPY, Nexallemy B
MIOCKOCTU N, CNeaoBaTenibHO, CaMOW MMOCKOCTH.

06 HopmarbHbIU eekmop
Liee ypaBHeHWe NNoCKOCTN Ha3blBaeTCA [TO/IHbLIM, SCIIA BCE

KoadbumumeHTbl A; B; C; D OTANYHbI OT HYNA:

B NPOTUBHOM Clly4dae ypaBHEHUE HA3bIBAETCA HEIlIOJIHbIM.




OBLUEE YPABHEHWE TIJTIOCKOCTH

(N

L/
Buabl HeNonHbIX YPpaBHEHWUMN:

1) D=0; Ax+By+Cz=O [1rockocTb NpoxoanT Yepes Touky O.
2) A=0; By+Cz+D=0 II(OX)
3) B=0; Ax+Cz+D=0 I (OY)
4 C=0;, Ax+By+D=0 Il(0Z)
5)A=0;B=0 Cz+D=0 [l (XOY)
6) B=0;C=0 Ax+D=0 II(YOZ) N
NA=0;,C=0 By+D=0 J/(XOZ) *
8) B=0;,C=0D=0 Ax=0=x=0 (YOZ)
9 A=0;C=0,D0=0 By=0=y=0 (XOZ)
100 A=0;B=0D=0 Cz=0=z=0 (XOY)

<




(N

YPABHEHWE TIJITOCKOCTUN B OTPE3KAX

%
PaccmMoTpum nonHoe ypaBHEHME NITOCKOCTHU:

Ax+By +Cz+D=0 —=> Ax+By+Cz=-D e’

ﬂ+8y+CZ:1 1> ;+L—|—;:1
-D -D -D b C

YpasHeHue rrockocmu i T#11 v

8 ompeskax (=a] (=b] (=c| z

YpaBHeHue B OTpe3Kax
Mcnonb3yeTcs Ans NoOCTPOEHUS

NIIOCKOCTH, Npw aTom &8, b n € —

OTPE3KN, KOTOPble OTCEKAET
MSIOCKOCTb OT OCEWN KOOPAUHAT.




YPABHEHWE TITOCKOCTH,
_TIPOXOLSLLEM YEPE3 TPU TOYKM

<
[ycTb TOHKN M1(’f1 s V.5 Z), My(x,; y,;2,)n My(x,;y,; Z2,) He nexat
Ha OQHOW NPSIMOWN.

Torga sektopbl: MM, = {Xz — Xy ez 21} ¥
MM, = {X3 — AN = — 21} HEe KOMNMMHEeapHs.I.

Touka M(x;y; z) nexurt B M,
OZHOW NNOCKOCTUN C TOYKaMU 4 Yy
M., M, M, TonbKo B TOM M, ®

criyyae, ecrnv BEKTOpbl: g

MM,; MM, w MM = {X — XY —ViZ— 21} KOMMaHapHbI.

1
/X_X1 y =Y, Z—2Z \

(MMxMM,)- MM, = ||x,-X, y,~V, z,-2z[=0

__\Xs_x1 Ys =Y, 43— 4

YpasHeHue ririockocmu,
rnpoxoosiweu Yyepe3 3 moyKu




YIOJ1 MEXLOY OBYMS
4 OCTIMW

YCTb AB€ MNJIOCKOCTU 3aaHbl O6LLI,VIMI/I YPaBHEHNAMMN.
p,: Ax+By+Cz+D, =0
p,: Ax+By+C,z+D,=0

Yrnom Mexay 3TUMKN MIOCKOCTAMN Ha3blBAE€TCA Yrost Mexay
HOPMaJibHbIMU BEKTOPAMU K 3TUM MNMJTOCKOCTAM.

NA Iv1 :{A1;B1;C1}
Nz 1 {Az; B,; Cz}
4 N -N. )

COSQp = ———=-=

N.|-IN

1
A -A+B -B,+C,-C,
\_ VAT +BI +C} A+ B +C

2




YTon mexay ABYM4
JTHOCKOCTIAMA

yCﬂOBI/IFI naparyieribHOCTU N NneprneHanKynapHOCTHU NSIOCKOCTEN
dHaJ10T'NYHbIl YCNOBUIO NaparJiesibHOCTU U NneprneHankKyrapHOCTHU
HOPMaJlbHbIX BEKTOPOB.




PACCTOIHME OT TOYKKN OO

I'IyCTb TOYKa MQ ' Z,) — OCHOBaHWe nepneHaukynspa, onyLeHHoro
M3 TouKu M (x,; v, zo) Ha nnockocte p: AX+By+Cz+D =0

MO
[ d =|MM,|

{d | Ax, + By, +Cz, + D‘}

JA? + B? + C?




TTPUMEP

Haintu anunny BeicoTbl TeTpaaapa ABCD , onyLweHHOW 13 Touku A.
KoopauHatel BepwunH: A(1; 1; 1), B(0; 2, 5), C(3; -1; 4), D(4; 2; 1)

A
YpaBHeHue nnockoctn BCD:

_ y_2
0 —1-2
-0 2-2

-5
_5=0 =
-5

C

X y-2 z-5
' -3 +(z-9)

3 -3 -11=0 > X |_(y_2)|
4 0 -4 0 -4

12x+8(y -2)+12(z-5)=0 :>[3x+2y+32—19:0J

3 -1
4 -4




TTPUMEP

PaccTtosaHue ot Toukn A go nnockoctn BCD:

]3-1+2.1+3-1—19]
h =
V9+4+9

—

11
h= ~2.34




(N

TTPAMAS4 B TTPOCTPAHCTBE

KaHOHWuYeckoe ypaBHeHue npamou
TTapameTpuyeckoe ypasHeHUe npamou

YpasHeHUe npamou, Kak IMHUU nepeceyveHus AByX
NNOCKOCTeu

Yron mexay ABymMsa NpaMbIMU
Yron mexay npsmou U nnoCKOCTbHO

Ycnosue NpuHAANexHOCTU ABYX NPSAMBIX OAHOM
NNOCKOCTU

Touka nepeceyeHUs NpaMoOU U NIOCKOCTU



KAHOHWNYECKOE YPABHEHWE

(N

TIPSMON

[MycTb npsMas L npoxoamT Yepes AaHHyro Touky M, (x, v, z,)
napannernbHo BEKTOpy: @ = {m;n;p}

q/, Torga Touka M (x; y; z) NneXXNT Ha NPSIMOWN TOSbKO B
/ TOM criyyae, ecinv BEKTopbl  ( = {m;n;p} "
L M, i MOM = {X — XY = Vo Z— ZO} KOnnuHeapHsbl

Mo ycrnoBuio KONMmnMmMHeapHOCTU ABYX BEKTOPOB:

[X_Xo :y_yo _Z_Zo}

m n p

N

KaHoHu4ecKkoe ypagsHeHue
npsmMou

q= {m;n;P} - HanpaBnALWNUA BEKTOP NPAMOU



KAHOHWYECKOE YPABHEHWME
TIPAMON

|_|yCTb npAMada npoxoguT Yepes3 ABe 3adaHHbl€ U OTJIMYHbIE OPYI OT
Apyra TO4HKW: M (X1, y11 ) nuM (XZ, yz: 2)

q Toraa B KayecTBe HanpaBASIoLWEro
M, BEKTOpa B KAHOHNYECKOM YpPaBHEHMUN
[ M, MOXHO B3ATb BEKTOP:

5= 1M2 ={X2—X1;y2—y1;22—21}

X~ X L Y-V :Z_Z1

I

2

yepe3 08e 3a0aHHbIe MOYKU

YpaeHeHue npsamou, npoxoosweu




TTAPAMETPHUYECKOE YPABHEHME

(N

TIPSMON

[Mpn pelieHnn MHOrMX NPakTUYEeCKNX 3aaa4 UCMNoSb3yoT
napamMeTpuyeckoe ypaBHEHNE NMPSIMOI, KOTOPOe Mory4yaeTca u3
KaHOHMYECKOro YpaBHEHMUS:

(x—xozt
m
X_ony_yo:Z_Zo:t — <y_y°=t —>
7 f) P zfz
0 _ ¢
] ) {
(X =mt + X,
Ty=nt+y,
i z=pt+z, /¥ [Tapamempuyeckoe ypasHeHue

npsiMou




YPABHEHWE TTIPAMOW, KAK NMMHWN
TTEPECEYEHMS ABYX TINIOCKOCTEN

(N

D
rlyCTb ABE HeEMaparlsielibHble MNIMOCKOCTU 3aaHbl O6LLlI/IMVI YPpaBHEHNAMW.

p,: Ax+By+Cz+D, =0 JTU NNOCKOCTU ONpeaensaoT
€AVHCTBEHHYIO NPAMYIO B

NPOCTPaHCTBE:

p,: Ax+By+C,z+D,=0

Ax+By+Cz+D, =0
Ax+By+C,z+D,=0

\

YpaeHeHue rpsimou, Kak fuHuu
nepece4vyeHusi 08yx
rnrockocmeu

Q|
I
<

N,

1




N

TTPUMEP

Hanucame KkaHOHU4YecKoe ypasHeHUe rpsiMou; {

Haldem mouky, npuHadnexawyro rnpsmou, mo ecmshb
y008/1eMBOPSAIWYI0 cucmeme ypasHeHUU.

[lonozas z pasHomy rrobomy qucry, Haripumep, z = 0, noay4um:

2x+3y+2=0 L x=11 —,  Touxa My(11; -8; 0) -
X+y-3=0 y=-8 npuHadnexum npsMol

Hauoem koopOuHamel Haripasrisroueao eekmopa rnpsMmou:

k
1 x-11 y+8

2X+3y-z+2=0
X+y+z-3=

0

Z

i
g=N,xN,=2 3 -1=4i-3j—k 2 311
T

—1

y




YT Ol MEXLOY TTIPAMBIMU

(N
A\

rlyCTb ABe rnpdambie 3agaHbl KARHOHNYECKUMU YpaBHEHUAMWN.

L_X—X1:y—y1:Z—Z1 L:X_Xzzy_yzzz_zz

i/ 2
m1 n1 p1 m2 n2 p2

Yrrom Mexay 3STMMUN NPpAMbIMU HAa3blBA€TCA YIosl MeXxay
HarnpapidroLwWnMN BEKTOPAMU K 3TUM MNMPAMbIM.

(71:{ m, 1’p1} (72:{ m,, 2’p2}

/] 1 G.-q, 1\
q cos@ =1+ "2 =
it AR

q, m,-m, +n,-n,+p,-p,|

\/m +n’+p; - \/m +n; +p2/

n
LIIL, &—= 1:% LLL, &m-m,+n,-n,+p,-p,=0




YION MEXOY TIPAMOUN U
fﬂﬂQGKOCTbI-O

[lycTb npamasa L 3apgaHa —-X, Y-V, Z-2,

KaHOHUYECKNM YPpaBHEHNEM. m n p

[TnockocTb p 3agaHa obwum ypaBHeHem: AX + By +Cz+D=0

Yrnom mexagy npsmMoun U NinOCKOCTbIO Ha3biBAETCA Yron Mexay npamoun
N NpoeKumen 3Ton NpssMoun Ha NIIOCKOCTb.

1
W

cos(q,N) = Cos(g —p)=sing =

|C_7\
m-A+n-B+p-C|

N \/m +n?+p* A +B*+C y

Lllp &m-A+n-B+p-C=0




YCIIOBUE TIPUHALONEXHOCTU [1BY X

(N

HPAMBIX-OOHOWU THNOCKOC
J,D,Be npsMble B NPOCTPaHCTBE MOryT
nepecekaTbc4,
6bITb NapannenbHbIMY, '
coBnagaThb, 4

N CKpeLUnBaTbCA. %

B nepBbIx Tpex crny4yasax npsiMmble nexart B OJHOW MOCKOCTH.




YCNOBVE TIPMHAONEXHOCTU ABYX
TIPSMBIX OHOWM TIITOCKOCTH

(N

|_|yCTb ABe rnpdambie 3agaHbl KARHOHNYECKUMU YpaBHEHUAMWN.

[ - X—X1_y—y1_Z—Z1 [ - X—Xz_y—yz_
(i i i 2 | 1) 11
m1 n1 p1
Ona npuHaaneXxHocTn AByX NpsiMbIX
OAHOW NIOCKOCTU HEODXOOAMMO U

OOCTaTO4YHO, YTOObI TPU BEKTOPA:

zZ-2,

q, = {m1; n,; p1}
q, ={m,; n,; p,
MM, = {X2 — X3V, =V Z,— 21} ObIny KOMMNaHapHbI.
/ X,—X, Y,-Y., Z,—2Z, Nl Ycnosue
rnpuHaoexxHocmu
m, n, p, |=0 d8yX MpsiMbIX 0OHOU
[} m, n, P, ) f710cKoCMu




TOYKA TTEPECEYEHMA TTIPAMOU U

THNAOCKOCTH

7
/ [Tpn BbIYNCNIEHNUM KOOPANHAT TOYKM NepeceveHnst MIPSAMON U NSTOCKOCTY
X—X 7 Z—Z
L: VBT - p: Ax+By+Cz+D=0
m n p
crnegyeTr COBMECTHO PELUNTbL CUCTEMY YPaBHEHUMN: /
” J
Ax+By+Cz+D=0 K
1 X=X, Y=V, Z-4,
. m n p
[Tpn 3TOM HEOHXOAUMO: .
X =mt+ X,
® 3anucartb ypaBHeEHUE NPSIMON B sy =nt+y,
napameTpu4eckom Buae:
f y § = Z=pt+2z,




TOYKA TTEPECEYEHMS TTIPAMOU U

TINOCKOCTH

® |_|O,EI,CTaBI/ITb B YpaBHEHNE MNMITOCKOCTN BMECTO X, VY, Z.
A(mt+x,)+B(nt+y,)+C(pt+z,)+D =0
® PelinTb Nosfly4YeHHoe ypaBHEHNUE OTHOCUTESBHO E:
_Ax,+By,+Cz,+D
Am+Bn+Cp

(N

=

0

® [logcraBuThb t, B NapameTpuyeckoe ypaBHeEHVE NPsiMOMN:

(X, =mt, + X,
Ye=nt, +y, = K(XK;yK;ZK)
| Zk = pt, + 2,

N




TTPUMEP

(N

Haumu moyKy nepece4yeHus rnpsamou u ryockocmu.

x1_ y_z-2 y+5z+6=0 |
3 5 1 X =3t+1
Hanuwem napamempuyeckoe ypasHeHue npamotl: § Y = ot
z=1t+2

[Todcmasum 8 ypasHeHuUe r10CKOCMuU:

5t +5(t+2)+6=0 = 10t+16=0 = f{,=-1.6

[loOcmasum 8 ypasHeHuUe rpsiMou.

(x=3-(—1.6)+1 (x =-3.8
| y=5.(-16) = |y--8 =|K(3.8-804)]
z=-16+2 ' z=0.4

y




